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Raadsvoorstel
Datum raadsvergadering 
11 december 2025 

Zaaknummer 
018487324 

Datum 
2 december 2025 

Portefeuillehouder 
B. Jaspers Faijer 

Aan de leden van de raad, 

Voorgesteld besluit 
De heer T. Romkes, door de voorzitter van het centraal stembureau op 01 december 2025 benoemd 
verklaard tot lid van de raad van de gemeente Urk, toe te laten en te installeren als lid van de 
gemeenteraad van Urk. 
 
Inleiding 
Eind september 2025 is de heer Middelkoop door de gemeenteraad van Katwijk voorgedragen als 
nieuwe burgemeester van deze gemeente. De installatie vond donderdag 20 november 2025 plaats. 
Dat betekent dat de vacature in het college van burgemeester en wethouders opgevuld kan / moet 
worden. De SGP-fractie stelt voor om de heer W.L. van Klinken te benoemen tot nieuwe wethouder. 
Van de heer Van Klinken is een ontslagbrief ontvangen, waarin hij zijn plek als raadslid opzegt. Dat 
betekent dat voorzien moet worden in zijn vacature als raadslid. 
 
Op grond van de Kieswet moet binnen de kieslijst van de SGP worden voorzien door de benoeming van 
de daarvoor in aanmerking komende kandidaten door de voorzitter van het centraal stembureau. De 
eerste kandidaat, de heer G. Post, heeft ingevolge artikel W 2 van de Kieswet schriftelijk aangegeven 
niet voor benoeming in aanmerking te willen komen.  
 
Er is in de vacature voorzien door de benoeming van de heer T. Romkes en hij heeft tijdig onder 
overlegging van de daarvoor vereiste documenten zijn benoeming aangenomen. 

Beoogd resultaat / effect 
Toelaten en installeren van de benoemd verklaarde in de vrijgekomen vacature. 

Argumenten 
1.1.Het eerdere besluit van het afzien van benoeming ingetrokken  
Na de raadsverkiezingen 2022 heeft de heer T. Romkes schriftelijk aangeven zijn benoeming niet te 
aanvaarden. Dit besluit heeft hij op 13 november 2025 op grond van artikel W2 lid 1 sub f van de 
Kieswet ingetrokken.  
 
1.2. De benoeming is aanvaard 
Volgens de procedures in de Kieswet heeft de heer G. Post schriftelijk aangegeven niet voor 
benoeming in aanmerking te willen komen. De voorzitter van het centraal stembureau heeft daarop de 
heer Romkes benoemd tot raadslid. De heer Romkes heeft zijn benoeming schriftelijk aanvaard. 
 
 
 
 



 

1.3 Besluit toelating door gemeenteraad 
Na de benoeming door de voorzitter van het centraal stembureau beslist uw gemeenteraad over 
toelating van het raadslid. Voor de toelating beoordeelt uw raad of voldaan wordt aan de vereisten van 
raadslidmaatschap en of hij geen met het raadslidmaatschap onverenigbare betrekkingen vervult. De 
raad stelt daartoe een commissie in bestaande uit drie leden van de raad. Na het onderzoek brengt de 
woordvoerder van de commissie in deze raadsvergadering verslag uit  van de bevindingen. De 
commissie adviseert tot wel of geen toelating.  
 
1.4 Toelating en beëdiging in zelfde vergadering als beëdiging wethouder Van Klinken  
Ook als een raadslid is benoemd én is toegelaten kan dat raadslid nog niet direct met de  
werkzaamheden als raadslid aanvangen. Daarvoor is namelijk vereist dat in de vergadering,  
in handen van de voorzitter, de eed of de verklaring en belofte is afgelegd.  
Hoewel dat niet hoeft, is in dit geval ervoor gekozen het alles in dezelfde raadsvergadering te doen 
waarin de heer Van Klinken wordt benoemd als wethouder. Na toelating en beëdiging kan de heer 
Romkes als raadslid aan de raadsvergadering deelnemen. 
 
Kanttekeningen 
Geen.  

Juridisch kader 
Artikel W1, W2, V3, V4, V11, V12, V13 van de Kieswet, artikel 13 van de Gemeentewet en artikel 5 van 
Reglement van orde gemeenteraad Urk 2025. 

Evaluatie 
Geen. 

Kosten, baten, dekking 
Het voorstel heeft geen financiële consequenties. 

Bijlage 
 

Voorzitter van het Centraal Stembureau    Griffier 

B. Jaspers Faijer                                      A.J. Brands 
  
  
 



 

Raadsbesluit 
Zaaknummer 
018487324 

De raad van de gemeente Urk, 
 
gehoord het rapport van de commissie betreffende de geloofsbrieven van de op 01 december 2025 tot 
lid van de raad van de gemeente Urk benoemd verklaarde; 

overwegende, dat deze commissie de stukken heeft onderzocht en in orde bevonden; 

gelet op de artikelen W1, W2, V3, V4, V11, V12, V13 van de Kieswet, artikel 13 van de Gemeentewet  
en artikel 5 van Reglement van orde gemeenteraad Urk 2025. 

besluit: 

toe te laten en te installeren als lid van de gemeenteraad van Urk. 

Romkes, Tiemen (m.) 

 

Urk, 11 december 2025, 

De raad van de gemeente Urk, 

de griffier, de voorzitter, 


